

云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院

扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

# 简 报

第 48 期

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2016 年 12 月 7 日

## 校长盛军带队到南华县沙桥镇新华村开展

### 贫困退出查缺补漏回访

2016 年 12 月 4 日，云南农业大学校长、云南省高原特色农业产业研究院院长盛军带队到南华县沙桥镇新华村开展以“贫困退出查缺补漏”为主要内容的回访工作。副校长彭志远，云南省高原特色农业产业研究院副院长张郭宏，各学院部门帮扶干部参加。

一到新华村，工作队就分组直赴力耳地、张家、大窝铺、唐家、新村 5 个自然村，认真核对贫困户信息，掌握帮扶措施落实情况，全面统计帮扶成效，对照贫困户脱贫认定“六项标准”、贫困村退出“九项标准”，深入了解贫困户、贫困村脱贫进展情况，查缺补漏，进一步调整完善帮扶措施。



前往力耳地



看望慰问村民周琼龙

步行在学校和云南省高原特色农业产业研究院共同资助竣工不久的力耳地硬化村间道路上，盛军校长一面了解前期扶贫工作情况，一面为村民能告别“晴天一身灰，雨天一身泥”的出行通道感到由衷高兴；在帮扶对象鲁宗寿、周琼龙、郭正才家，盛军校长仔细问询前期扶贫措施落实情况和目前生产生活中存在的困难及问题，当得知周琼龙目前生态鸡养殖项目已经落地并已开始销售获利时，对他通过自己劳动实现脱贫而努力积极向上的精神面貌给予肯定，鼓励他要瞄准致富这一目标继续努力。盛军校长还实地查看了新华村生态鸡养殖基地、车厘子种植基地和冷水箐水库除险加固工程施工现场，对下一步如何进一步做好学校和云南省高原特色农业产业研究院在新华村的扶贫工作作了安排部署。



捐赠仪式现场

彭志远副校长，云南省高原特色农业产业研究院副院长张郭宏和其他帮扶干部也分别到挂包的贫困户家中，深入了解帮扶项目进展情况，异地搬迁扶贫项目资金落实情况、家庭经济收支情况以及社会保障措施到位情况，并表达了慰问。



实地查看冷水箐坝除险加固工程现场

此次回访，云南农业大学、云南省高原特色农业产业研究院还为新华村村民及村委会带去了席梦思床垫、毛毯、图书、课桌椅和电脑等总价值近7万元的捐赠物资，并在新华村村委会举行了简短的捐赠仪式。工作组一行还与县、镇、村负责人及当地村民代表就如何帮助当地发展产业、增强自身“造血”功能、建立村民致富增收长效机制等进行座谈。



彭志远副校长与帮扶村民座谈



张郭宏副院长入户了解村民生产生活情况

截止 2016 年 12 月 5 日，云南农业大学、云南省高原特色农业产业研究院帮户干部累计 218 人次圆满完成遍访、回访，入户走访贫困人口 582 人次，实现了派出的帮户干部走访建档立卡贫困户全覆盖，通过切实制订脱贫规划、实施“五结合”系统扶贫模式、推行“六个一”产业服务计划、自筹资金解决贫困村实际问题等一系列精准扶贫措施，在帮助 48 户建档立卡贫困户脱贫致富上取得了实效，2015 年已有 10 户贫困户脱贫，2016 年有 36 户贫困户进入脱贫出列公示，获得了社会各界的广泛认可。

---

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委农村工作领导小组办公室）省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印 120 份

---